

Londres. — La Agencia Reuter comunica de Roma que el Papa ha designado al Arzobispo Pablo Giobbe, internuncio apostólico de La Haya, representante suyo en el Congreso de Unión Europea de La Haya.

8 de Mayo 1948

PALMA DE MALLORCA

Año X—Núm. 824

TOMEU VIVE EN LA GRAN CALLE DE MONTESIÓ

Buenos días Señor Demófilo, y usted me dispense que sólo venga para molestarle. Qué más quisiera yo que darle buenos ratos, tan bueno como ha sido siempre conmigo.

—Tu no molestas nunca, Tomeu; y para eso estamos todos en la vida, para ayudarnos los unos a los otros en los casos apurados, como Dios manda.

—Pues el mío es de los que no tienen espera, y lo peor es que no sé cómo salir del paso. Verá usted. La reforma me ha partido por el eje, porque la casica donde yo vivía nos la ha arrasado.

—Si no es más que eso, consuélate porque no eres tú sólo, y además has contribuido con tu granito de arena al embellecimiento de nuestra ciudad.

—Por ese lado no hay nada que decir, pero lo bueno vino después. Busqué nueva vivienda, di más vueltas que una devanadera, sufrí desengaños, y al fin quiso Dios que encontrara un pisito nada menos que en la calle de Montesió. ¡Qué alegría, Señor, en mi casa cuando les dí la noticia.

—Te veo venir, Tomeu.

—Yo sabía como estaba, peor que mediana en verdad; pero me aseguraron que el arreglo era cosa de poquísimo tiempo. La primera semana ya tuvimos el primer percance; uno de los pequeños metió el pie en uno de los innumerables hoyos y se lo torció pero de mala manera, y su madre echando chispas contra mí. De ahí a pocos días una lluvia de las buenas; y venga charcos como balsas; y al otro pequeño que le da por meter la pata en todos ellos; y claro, al zapatero a comprarle nuevo calzado, con lo barato que está.

—Te digo, Tomeu, que te has metido en la boca del lobo, a pesar de tu habitual sagacidad.

—El lobo es mi mujer que me amarga la vida desde que estamos en esa calle.

Y a la pobre no le falta razón para quejarse, porque como en la calle hay tantos altibajos y a veces montones de piedras pues un buen día dió un tremendo batacazo y de poco no lo cuenta. ¡Almas benditas del purgatorio, la que se armó ese día en mi casa!

—¿Pero no te habían dicho que la iban a arreglar pronto?

—Así me lo aseguraron personas de influencia a quienes pregunté; y además yo confiaba en que siendo ella una calle de tanto tránsito, con una Iglesia y un Colegio de postín, pues que no podía durar mucho tan abandonada. ¿Discurría bien o no, Dn. Demófilo?

—No ibas del todo mal orientado, pero no contabas con los imponderables.

—¿Qué es eso de imponderables, que nunca lo había oído? ¡Cuánto sabe usted, D. Demófilo!

—Imponderables, Tomeu, tiene muchas aplicaciones y explicaciones, que no siempre se pueden dar. Pero esto aparte, tú dedícate a resolver el problema de tu calle, sea como sea.

—Eso digo yo, ¿y cómo me las arreglo para llevar la paz a mi casa? Los vecinos, todos se quejan y amargamente, pero los unos porque ya se han acostumbrado a tropezar, los otros porque tienen con que comprar zapatos a sus chicos, y los de más allá porque se cansan de aburridos, ninguno da un paso para arreglarlo.

—Pues haz tú lo mismo y no seas tonto, y aquí paz y después gloria.

—Eso se dice pronto, D. Demófilo, pero quisiera yo que oyera usted a mi mujer, ella descalabrada, con un chico cojo y el otro sin zapatos; y lo que es peor, sin dinero para reponer.

—Confieso que tu caso es algo difícilillo, pero no desesperado. Confía, hijo, confía.

—Usted que sabe escribir para los periódicos, D. Demófilo, ¿no podría decir algo en alguno de ellos sobre este particular? A lo mejor a usted le hacen caso y todos los vecinos le quedaremos eternamente agradecidos.

—Alta petis, Tomeu.

—¿Qué dice usted?

—Que a esas cumbres no llega mi persona. Pero vamos, te voy a dar una noticia que te alegrará.

—Venga cuanto antes, porque mi mujer es muy mala de aguantar.

—He oído que eso del arreglo de la calle de Montesió es cosa ya resuelta. Item más, que os van a dejar una calle que os va a quitar el hipo.

—Eso ya lo oí yo decir hace un año.

—No, Tomeu: ahora me consta que va de veras, y se hará si a última hora no salta algún imponderable.

—Santa Rita bendita, que no salte y se acaben de una vez los trepezones, las torceduras de pies, los zapatos rotos y las imprecaciones de mi mujer.

RUSIA BUSCA SU NOVENO TENTACULO

El Mundillo de las Artes

EL PODER DE LA AMISTAD

a J. Coll-Bardolet

En ese último día de abril, algo ventosillo, que hacía mover con majestuosa reverencia el ramaje de los plateros del Paseo del Borne, mientras caía una lluvia pequeñísima de unas doradas motillas que cuajan sobre las losetas de asfalto, tuve la fatalidad de que se me introdujera imprudentemente en la vista, una de esas motecillas, y mientras me estaba restregando, sentí de pronto como si alguien me levantara en vilo, estrechándome en un fuerte abrazo.

Vuelto de mi asombro, quedé aun más asombrado al ver a mi amigo Coll-Bardolet, el mago pintor, que supo abrir una ventana en el corazón de Bruselas, con vistas a la mayestática paz del ambiente mallorquín. Ya os dije, aragos, las delicias que gustaron los belgas contemplando los lienzos de nuestra Roqueta, gracias al esfuerzo de ese cuidado singular que imprime en sus obras Coll-Bardolet.

Dijo Coll.—En ese abrazo, Luís, va el poder de la amistad de tus amigos, que son los míos. Y dijo esas frases con una cierta cantinela.

Y en ese Paseo del Borne, al sentir el bálsamo acariciador de un grato afecto por medio del afectuoso abrazo de mi compatriota, mis amigos del club *Relations et Amitiés* de la lejana Bruselas devuelven por medio de mi amigo la salutación sincera de unas gentes ligadas por la buena voluntad y calidez del corazón.

Ramón Eugenio Goicoechea y Juan Miralles

Ramón Eugenio Goicoechea, tuvo el otro día ante un auditorio selecto una disertación magnífica, de exaltación al panorama de Mallorca. Escogió un tema inédito de pensamientos helenos y un diálogo de fragantes perfumes—no en vano la flora mallorquina sabe las delicias de poemas y romances de aquel siglo del medioevo que empuja por su grandeza al hombre de nuestros días; y Goicoechea en alarde de sus buenas cualidades explicó qué es, el Hermano Olivo, y el Hermano Almendro y hasta el más balsámico Hermano Naranjo en la arquitectura del agro de nuestra tierra como sinfonía celebrísima. Su disertación entonaba perfectamente con el ambiente místico de la sala, donde Juan Miralles en un certamen, hermoso a todas luces, ha deleitado los colores de su paleta en un conjugue hacia lo Eterno. La pintura sacra, gracias al gusto y saber de Miralles, obtiene la validez de su buena firma, y en el paisaje, como en la elección de bodegones, Juan Miralles ofrece una pauta de deliciosos motivos que hacen de sus cuadros, soberbias obras decorativas.

LUIS FÁBRICAS CUXART.

madén ya no tienen la muerte rondando a los mineros. Sus instalaciones sanitarias e higiénicas, el severo cuidado médico en la asepsia contra la síncosis establecido por acertadas leyes del régimen; la duración de la jornada limitada a un esfuerzo que impide la intoxicación, y el saberse amparados

Finlandia se ha convertido en el octavo tentáculo que tiende sobre Europa el gran pulpo ruso. Un tratado coactivo obliga al pequeño y heroico país a combatir dentro de sus propias fronteras en caso de ser atacado o en el caso de que Rusia sea atacada por Alemania u otro Estado aliado a ella. El tratado permite también que Rusia envíe tropas a Finlandia en «caso de necesidad» o «de mutuo acuerdo». Tras Polonia, Yugoslavia, Checoslovaquia, Rumania, Hungría, Bulgaria y Albania ha caído Finlandia, que bien podría ser bastión de ataque a otros países escandinavos.

La astucia del Politburó se refleja ahora en una campaña de Prensa contra Noruega y Suecia. «¿Quieren ceder bases militares a Norteamérica?», es el slogan de la propaganda soviética. Conocemos bien lo que significan estos soviéticos bombardeos de frases, que casi siempre constituyen preparativos de una ofensiva directa con fines prácticos: Rusia busca su noveno tentáculo. Ya circulan en los países occidentales rumores de que los soviets preparan un tratado de alianza similar al de Finlandia, con Noruega. ¿Será Noruega el noveno tentáculo del pulpo rojo? Deseamos que no.

Fué la noche de Santiago...

Alteróse la calma en las tierras ribereñas del río Ebro, que en los últimos kilómetros de su inmenso curso vió reflejada en sus tranquilas aguas la más encarnizada batalla de nuestra guerra. Desde la confluencia del Segre, en Mequinenza, hasta el cenagoso delta de Amposta, miles y miles de hombres, en barcas, almadías y balsas primero, por puentes provisionales después cruzaron la mansa corriente del Ebro y pusieron pie en la orilla derecha. Avanzaron por terreno montañoso en el sector comprendido entre Mequinenza y Cherta, hasta llegar en las proximidades de Gandesa, donde, tras dieciocho horas de incesante batalla fueron obligados a reparar el río con derrota de espanto y anulados todos los posteriores intentos de cruce...

Y comenzó la gran ofensiva.

Fuerzas de Caballería del General Monasterio, y la 13 División del General Barrón frenaron al enemigo en duro combate en las proximidades de Gandesa. Forcejeo tenaz de varios días entre los viñedos y olivares del llano, al pie de sierras pedregosas y ásperas. Comenzaron a llegar los refuerzos, divisiones curtidadas en los más duros combates; la 11 de Bartoméu; la 74 de Arias; la 32 de Delgado Serrano, la 84 de Galera; y la 1.ª de Navarra, del Mizzián, a la cual pertenecían las tres compañías de Monteros del 81, integradas, en su mayoría por mallorquines que embarcamos a bordo del «Marqués de Comillas» una década atrás—15 mayo 1938—un puñado de bravos muchachos acudían solícitos y con una canción en los labios al llamamiento de su patria.

No se ha escrito mucho sobre la aportación de las Baleares a nuestra Cruzada, y sin embargo, el archipiélago Balear, aparte de ser una base de suma importancia bélica, dió lo mejor que tenía; su juventud. Mallorca entera estremecióse al ver partir, quizá para siempre a sus mejores hijos, muchos de ellos no volvieron... no volverán jamás... sus ojos no verán nunca como nuestra ciudad va transformándose paulatinamente en una moderna capital, levántanse por doquier soberbias edificaciones, nuevas y suntuosas urbanizaciones la engrandecen, fastuosos comercios abren sus puertas al torrente humano que circula por sus calles y otras importantes reformas más que colocan a nuestra ciudad a la altura que le corresponde, aunque nuestro carácter isleño ha

tendido siempre a no darle importancia a «lo nuestro», no sabemos cantar sus bellezas,—que no son pocas—porque no nos damos cuenta de ellas hasta que nos encontramos en tierras extrañas, entonces es cuando nos sentimos aguijoneados por la añoranza y tememos no volver a ver aquella tierra fértil que fué nuestra cuna y a la cual imaginamos como una rama de almendro florido en el centro del azul Mediterráneo, así la veíamos nosotros mientras tronaba fuerte el cañón, cuando compartíamos la última gota de agua al sentir el fuego abrasador de la sed, cuando levantábamos los cuerpos desgarrados por los mortíferos salvazos de metralla y cuando nos encontrábamos en inminente peligro, mientras nuestros labios musitaban temblorosos, una ferviente oración.

A ella y a aquellos que no pudieron volver a verla, dedico estas líneas, y si con ello logro ensalzarlos hasta la altura que se merecen, veré colmadas mis más caras esperanzas, y aún después de diez años, que el polvo del olvido no cubra su bendita memoria, porque si Mallorca que es su madre no les ha olvidado, tampoco les olvidemos nosotros que somos sus hermanos.

¡Jóvenes mallorquines que integráis la peregrinación del Año Santo Compostelano! Cuando os encontréis en alta mar en la noche agostea, recordad que fué la noche de Santiago el preludio del sublime sacrificio de otros jóvenes como vosotros, de vuestra misma tierra, peregrinos anónimos que siguen su ruta eterna como la seguís vosotros hacia el sepulcro del Apóstol Santiago. Critádes con toda la fuerza de vuestros pulmones, ¡Regocijáos, camaradas, desde las alturas en que albergáis! ¡Vosotros no volvésteis jamás, pero vuestra «Moreneta» de Lluch viene hacia vosotros! Mallorca os envía su más preciado tesoro, anhelante de que vuestro sacrificio no sea estéril, con la promesa firme y decidida de seguir su único camino, su única meta; el engrandecimiento de una ciudad noble y generosa que se hace digna de que todo el mundo la vea, como la visteis vosotros en los momentos de peligro: ...Como una rama de almendro florido...

Según las explosiones de las granadas, Agrietábase Gandesa, la ciudad amable y animada, Conquistada Corbera en una tarde agostena y por último pudieron asomarse en las aguas del bélico río las banderas victoriosas, mientras que allá en la avanzada, entre restos de puentes destruidos, dejábamos para siempre a nuestros mejores amigos que jamás volverán.

Recordemos esta fecha, hace diez años, comenzó la gran batalla. Fué la noche de Santiago.

Antonio Salas Colom

MINEROS DE ALMADÉN A LONDRES

Un telegrama de la Agencia Cifra nos da noticia de que 60 mineros de Almadén, de los 95 que forman una Masa Coral allí constituida por la Obra Sindical de Educación y Descanso, actuará en Londres durante el próximo mes de junio, dentro de un concurso internacional de folklore. Ninguno de esos mineros a lo que se dice saben música pero se muestran muy optimistas en cuanto al resultado de su actuación. ¡Cómo cambian los tiempos! De aquellos mineros de Almadén que veíamos hace cuatro lustros viéndose de limosnas por las calles

madriléñas con el temblor de la intoxicación mercurial, corroyéndose músculos y nervios, de aquellas minas de trágica historia donde iban a morir o a enfermar en pocos años, entre las tierras rojas como la sangre de donde se destilan el minio, el litargirio y, por último, el mercurio; de aquellos mineros que por su culpa o la ajena no encontraban trabajo en otra parte, salen ahora esos mismos mineros alegres que forman una Masa Coral, y para contar después del trabajo con el gozo de una vida tranquila, un hogar seguro y la salud protegida. Las minas de Al-

SANTO EVANGELIO

Dominica dentro de la Octava de la Ascensión.

San Juan XV, 26-27 y XVI, 1-4

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Cuando viniere el Consolador, el Espíritu de verdad que procede del Padre, y que yo os enviaré de parte de mi Padre, él dará testimonio de mí. Y también vosotros daréis testimonio puesto que desde el principio estáis en mi compañía. Estas cosas os las he dicho para que no os escandalicéis, ni os turbéis. Os echarán de las sinagogas, y aún va a venir tiempo en que quien os matare se persuada hacer un obsequio a Dios. Y os tratarán de esta suerte, porque no conocen al Padre ni a mí. Pero yo os he advertido estas cosas, con el fin de que cuando llegue la hora os acordéis de que ya os las había anunciado.

CALENDARIO

Domingo 9 mayo (dentro de la Octava de la Ascensión). Nuestra Señora de los Desamparados y San Gregorio Nacianceno. Lunes 10, Santos Félix, mr. y Antonio Ab. y Santa Beatriz. Martes 11, Stos. Eudaldo, Florencio y Anastasio márs. Miércoles 12, Santos Alejandro, Fabio y Máximo. Jueves 13, San Pedro Regalado y San Lucio. Viernes 14, San Bonifacio, San Daniel y Santa Justa márs. Sábado 15, San Isidro Labrador y San Isidoro.

Esta Semana

¿Qué ha pasado en Mallorca?

—Que nuestro estimado señor Obispo ha publicado una Carta Pastoral abriendo el Año Mariano en Mallorca.

—Que ha empezado la campaña pro Moralidad.

—Que la Comisión Municipal Permanente aprobó un dictamen insistiendo en la adquisición de los terrenos del «Huerto del Rey».

—Que se ha celebrado en Santa María del Camí el IX Día Diocesano del Aspirante de Acción Católica, con gran afluencia de muchachos.

—Que aterrizó en Son Bonet por avería, un «Junker» francés con siete tripulantes.

—Que nuestro muy amado Sr. Obispo Excmo. y Rdm. Dr. don Juan Hervás, salió para Valencia y por tanto en los días 4 y 11 anunciados para la administración del Sacramento de la Confirmación, no se administrará.

—Que el Ilustre Colegio de Abogados de Palma día 2 celebró su fiesta anual dedicada a su Patrona, con una Misa en San Francisco y por la tarde un banquete de compañerismo.

—Que ha nombrado la nueva Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa, quedando reelegido Presidente D. Antonio Sabater Mut.

EMPRESA TERRASA

Esmerado servicio de coches y autocars de gran lujo para excursiones, bodas y bautizos.

Pasaje Bonaire, 9-T. 2116-Palma

Tendrá un cutis fino usando



Un Producto "KAIROL" PALMA

HIJO DE V. TORT MATAMALA General Goded, 14 - Victoria, 2 PALMA

MIEL excelente, pura, de Espliego y Romero. Artículos de cerería, lamparillas, bloch de cera de 6-8 y 10 horas de duración. LA MERCED Merced, 45 PALMA

AMSA ALMACENES MATONS SA PALMA DE MALLORCA

CE-HI-DENT Cepillo Higiénico Dental Artículos de calidad OPTICO

Optica Lux Fabricación propia Especialidad en Fórmulas Medicas Cristales tóricos, Cristales bifocales, Cristales de alta graduación. C. Font y Monteros, 8 (Travesía C. Olmos) Tel. 1557-PALMA

FINCAS MASCARÓ Compra-venta SAN MIGUEL. 141-B

ESTELA Piedra artificial, Mosaicos imitaciones maderas, Mármoles y Tejas-Pat. 6047-6048 Calle Aragón, 60 - Tel. 2320 Palma de Mallorca

INGLETERRA publicará los documentos sobre las relaciones del III Reich con el extranjero.

Londres. — Gran Bretaña tiene la intención de publicar, en colaboración con Estados Unidos y Francia, los documentos encontrados en el Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich, acerca de las relaciones del Gobierno alemán con el extranjero, según declara-

ciones hechas por un portavoz del Foreign Office.

Agregó que entre estos documentos figurarán algunos de los que acaba de revelar el Gobierno soviético, acerca del apoyo prestado por los Gobiernos de Inglaterra y Francia a la Alemania nacionalsocialista en su política de expansión en Europa. Insistió en que la publicación de documentos por parte de Rusia es fragmentaria y que no está en condiciones de afirmar si han sido comprobados. Las tres Potencias occidentales tienen tres volúmenes de archivos alemanes en preparación para publicarlos. Comenzarán el período desde mediados de 1936 a diciembre de 1941. Los documentos que posee Inglaterra a este respecto están siendo preparados. «Esto — dijo finalmente — dará una excelente oportunidad para comprobar mutuamente los documentos.

BERNARDINO VILLALONGA CONSTRUCTOR DE OBRAS Mariano Canals, 32 Palma de Mallorca

Construcción de Cielos rasos Especialidad en Decoración Sebastián Simó Palmer

P. Bartolomé Pou, 19 - Tel. 2025 - Palma de Mallorca

Juan Alzina Homar Agente Matriculado Fincas - Hipotecas - Traspasos comerciales Santo Cristo, 4 - Tel. 4147 - PALMA

Fábrica de Cemento María Oliver PORRERAS

"YESOS RAMONELL" De fabricante a constructor Mercancia en plé de obra Encargos: Viñaza, 1 - Teléfono 1456 - P. A. L. M. A.

CASA FEMENIAS MATERIALES DE CONSTRUCCION Calle Héroes de Manacor, 209 - Tel. 1925 - PALMA

MATEO CAÑELLAS CONSTRUCTOR DE OBRAS Nicolás de Pax 74 PALMA

CONSTRUCTOR DE OBRAS GABRIEL SALOM PIZA Reina M.ª Cristina, 63 - 2.º - 3.ª PALMA

José Higuera Capó Constructor de Obras Avda. Conde Sallent, 95 - 1.º PALMA

Muebles LA CONSTRUCTORA SOCORRO, 131 - 135 - Teléfono 4083 ESPECIALIDAD EN LOS ENCARGOS TALLERES PROPIOS EN CALLE BERNARDO CALVET, 20 Solidez - Garantía - Economía

Francisco Estarellas Homar CONSTRUCTOR DE OBRAS C. Castillejos, 44 - Coll d'en Rebassa

JAIME OLIVER RIPOLL CONSTRUCTOR DE OBRAS C. Manuel Guasp, 52 - 1.º - Palma

CONSTRUCTOR DE OBRAS BARTOLOMÉ ESTRANY Calle San Jaime, 21 (Interior) PALMA

ANTONIO QUETGLAS CONSTRUCTOR DE OBRAS Socorro, 128 - 1.º PALMA

Bartolomé Ramón Jaume Construcción y reparación de toda clase de Edificios por Administración y Contrato. Profesor de la Escuela Elemental del Trabajo. Anteproyectos y Presupuestos Domicilio: Pasaje Maneu, 13, 2.º - Teléfono 4225 - Palma

MARIANO RIERA CONSTRUCTOR DE OBRAS Pedro II, 31 PALMA

FABRICA DE ACEITES VEGETALES Juan Crespí Fornari C. Marqués de la Vega Boecillo, 26 - Tel. 3345 - La Soledad - Palma

JOSÉ BASTIDAS CONSTRUCTOR DE OBRAS José Villalonga, 12 Terreno

Francisco COMAS Constructor de Obras Calle Inglaterra, 1 (Terreno) - PALMA

CONSTRUCTOR DE OBRAS ANSELMO CARDONA Calle Infanta, n.º 1 (Terreno) PALMA

MIGUEL GUASP RIPOLL CONSTRUCTOR DE OBRAS Calle Antillón, 242 PALMA

MAESTRO DE OBRAS BARTOLOMÉ FERRÁ Calle Infanta Paz, 14 PALMA

PANADERIA Y PASTELERIA RAFAEL VAQUER Plaza Paja, 4 - Tel. 1747 - Sucursal: calle Sindicato, 128 - Tel. 2934 PALMA

CONSTRUCTOR DE OBRAS BARTOLOMÉ SABATER BORRAS C. Alcázar de Toledo, 50 - (Establiments) - Palma

CONSTRUCTOR DE OBRAS José Capó Gayá C. Tomás Forteza, 44 - Palma

Jaimé Bestard CONSTRUCTOR DE OBRAS CONSTRUCCION - REPARACION - EDIFICIOS COMPRA VENTA Y ADMINISTRACION DE FINCAS C. RAMON SABATER MUJA, N.º 50 - TELEFONO N.º 2934 - PALMA DE MALLORCA



Botiquín para Vaquerías

En un botiquín para vaquería se necesita:

1. Tintura de yodo para heridas, inflamaciones y para el cordón umbilical del recien nacido.
2. Aguarrás o amoníaco, para el empacho.
3. Ungüento o vaselina fenicada, para cortaduras o arañaduras en las ubres o pezones.
4. Dispositivo para la fiebre láctea, que habrá que emplear para inyectar gluconato cálcico en ausencia del veterinario.
5. Sal de higuera para el estreñimiento y la mamitis.
6. Barra de potasa cáustica para tratar los cuernos de los terneros recenales.
7. Dilatadores medicinales de pezones y tubos ordeñadores para

ordeñar el pezón o ubre si se halla dañada.

8. Un buen linimento, para torceduras, hinchazones, etc.
9. Un trocar y cánula para el rápido alivio del empacho.
10. Botella de goma de medio litro, para purgar.
11. Medicina para la podredumbre de la pezuña.
12. Lata irrigadora de un galón, con seis pies de manga.
13. Un germicida eficiente y general, tal como creolina.
14. Una caja de polvo contra los piojos, tal como el D. D. T.
15. Un escalpelo de herrero, cuchillo y pinzas para recortar las pezúñas.
16. Una manta para abrigar a la vaca parida.

RIERA FUNDICION MALLORQUINA, S. A.

(Casa fundada en 1790)

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria
Fundición de hierro, metales y aleaciones
Maquinaria agrícola-Mecánica de precisión
Forja - Soldadura eléctrica y autógenas
Bombas para riegos, etc.

Instalación y Reparación de Motores a GAS, DIESEL y SEMI DIESEL
PROYECTOS, PRESUPUESTOS Y ESTUDIOS TECNICOS
Bobians del 1 al 11 - Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

Hotel PERU

Propietario: JUAN SANZO

CALEFACCION CENTRAL PLAZA PALOU Y COLL, 18
AGUA CORRIENTE TELEFONO 1934
CALIENTE Y FRIA PALMA DE MALLORCA

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú s. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono. 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Productora Tocinera, S. A.

Elaboración de Productos del Cerdo

IMPORTACION Y EXPORTACION

FABRICAS } Barcelona
Balenyá (Zona Vich)
Manacor (Balears)



GRAN FRIGORIFICO. FABRICA DE EMBUTIDOS.

ESPECIALIDAD EN MANTECA PARA
HOJALDRE, BUTIFARRA BALEAR, FUET
IMPERIAL Y SOBRASADA

Industrias Cárnicas Tejedor S. A.

Vía de Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62

FELANITX - MALLORCA

Línea de distinción



Vilanova, 6

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento
armado presupuestos Canteras, piedras
Calizas, Machacas, Gravillas

Matías Montero, 20

Teléfono 2466

"Gran Bretaña debe seguir preparada para la lucha por tierra"

DECLARACIONES DE MONTGOMERY

Londres. — El mariscal lord Montgomery, jefe del Estado Mayor General Imperial británico, dice que Gran Bretaña debe seguir preparada para la lucha por tierra en cualquier posible guerra venidera. «Oímos hablar mucho —manifestó dirigiéndose a la Asociación de Cadetes del Ejército— de la guerra realizada con sólo un botón, pero lo cierto es que los hombres de ciencia no han producido hasta ahora ningún arma que justifique el que se prescindiera de la técnica de la guerra terrestre. De momento son peligrosas las teorías de que la guerra puede hacerse desde un laboratorio».

UNA BOMBA atómica secreta

HAN PROBADO LOS YANQUIS

Washington. — Un arma secreta, que se cree es una bomba atómica mejorada ha sido probada en secreto en Eniwetok, remoto atolón del Pacífico. Los resultados de la prueba no han sido ni serán publicados.

Una foca en el Tíber

Roma. — Una foca que se escapó de un circo instalado en las proximidades del coliseo de esta capital ha sido vista en el río Tíber, dirigiéndose hacia el mar. Desde el circo en cuestión hasta el río tuvo que recorrer más de 500 metros a través de las calles de Roma. Se agrega que un pescador consiguió rescatar al animal habiéndolo confundido con el cadáver de un suicida.

Material de Albañilería y Sanitario
Antonio Martí Riera

Fca. y despacho: Salvador Juan, 67-Tel. 97
MANACOR

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14
Representaciones exclusivas de:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLE DE BISELADOS

Espejos - Cristales - Vidrios - Instalaciones en general - Cristales Corrientes y de Seguridad para "AUTOS"
Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - Palma

PABLO Y BARTOLOME

TALLERES DE MAQUINARIA AGRICOLA
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

Relojería Alemana

Colón, 40 - Tel. 2917
PALMA

Guillermo OLIVER

Exposición venta: y Conquistador, 20 - Teléfono 18
Fca. y despacho: Av. Salvador Juan, 49 - Teléf. 19
MANACOR

Critica de Peliculas

El crimen del Correo de Lyon

Tema basado en un famoso proceso en el que se cometió un terrible error judicial, de que en un museo de figuras de cera se conservan dos máscaras del inocente y del asesino. Epoca del Directorio durante la revolución francesa. Argumento ya llevado a la pantalla otras veces con un marcado regusto folletinesco típicamente francés. Lentitud en el desarrollo hasta la pesadez. Excesivo diálogo. Muy buena interpretación. Buena fotografía. Actúa de operador Michel Kelber. Moralidad: El relato puede producir depresión moral, si bien se evoca el hecho con advertencia a los jueces para que no se repita tan lamentable error de la justicia humana. Es sólo para gente formada.

Yo doy mi vida

Una joven japonesa contrae matrimonio con un oficial de la marina rusa y al poco tiempo la ciudad de Port-Artur, donde reside el matrimonio, es atacada por los japoneses. Requerida por su hermano, jefe de espionaje, para que proporcione ciertos datos acerca del bloqueo que ejerce la escuadra nipona sobre la fortaleza, la joven, aunque en principio se niega, actúa de forma tan indecisa que su marido llega a creer que es una espía. Pero se convence de su error y mueren ambos en el naufragio de un buque que ha sido atacado por el enemigo. Es película sólo para mayores.

El despertar

Un matrimonio estanciero en la Florida, ve cómo se desarrolla su hijo único, en medio de todos los trabajos de una vida campesina y las incidencias, algunas peligrosas,

de la plena naturaleza. Todo ello va formando el carácter del muchacho, que despierta a la vida de la realidad, con la que tiene que enfrentarse, en ayuda de sus padres. Todo el proceso y desarrollo de la cinta es en plena naturaleza cuyas bellezas se resaltan por el tecnicolor aumentado por parajes de la vida de algunos especies animales, que colaboran en el argumento, cuya tesis es hacer frente a las adversidades de la vida. La actuación de otros campesinos impulsados por la envidia, no llega a tomar entidad que ataque al sentido de la película, máxime cuando triunfan los sentimientos de bondad y honradez. Puede ser vista por jóvenes y mayores.

Los tres mos... quiteros

Sobre el conocido tema de los tres Mosqueteros se teje una trama de aventuras contorsionadas y violentas que sólo a ratos entretienen. La película está bien presentada. Es sólo para mayores.

La suerte llama tres veces

Un joven empleado bonaerense, que tiene la aureola de ser el hombre más sincero y honrado de Buenos Aires, acepta una apuesta comprometiéndose a mantener su honradez y sinceridad por muy tentadoras ocasiones que se le presenten, y gana la apuesta.

Película discreta en todos los aspectos, tiene al menos la grata originalidad de presentarnos como protagonista, un tipo honrado, adornado con todos los atractivos de la simpatía, que hasta ahora venían monopolizando los malvados o sinvergüenzas. Es película que sin reparos pueden ver jóvenes y mayores.

TEJIDOS NOVEDAD EN LANA Y ALGODON PARA Señora y Caballero

R. SALAMANCA GOMILA

Plaza de Coll, 4 pral. PALMA DE MALLORCA



MARTIN CAPELLA VIDAL

CONSTRUCTOR DE OBRAS

C. Antillón, 218 - Palma

CONSTRUCTOR DE OBRAS

ANTONIO FERRER TUGORES

Camino Reyes n.º 7 (Génova) Palma

CONSTRUCTOR DE OBRAS

JUAN JAUME TOUS

San Rafael, 3 - bajos - (Soledad)

PALMA

CONSTRUCCIONES FEMENIAS

Avda. A. Rosselló, 14 1.º - 1.º - Tel. 4382 - PALMA

HERBORISTERIA

"La Florida"

Especialidad en plantas medicinales

Calle Obispo Maura, 121 - 1.º

PALMA

MARTIN VICH SEGUI

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Calle Sindicato, 64 - 3.º

Palma

Fábricas Muñoz S. A.

Tejidos y Novedades para Señora y Caballero - Sastrería Civil y Militar

VENTAS AL DETALL: San Miguel, 117-123 y Muntaner, 6

Teléfono, 2005 - Apartado, 309
Telegramas: FAMUÑOZ



El asunto de Palestina en su grado álgido. El personaje fatídico.

Son varios los asuntos que por su gravedad preocupan al mundo, pero en estos días es el culminante la tormenta que se cierne sobre Palestina. Ya no es nuevo este mal, sino que se ha hecho crónico y de él nos hemos ocupado varias veces; pero en estos días preocupa mucho más, ya por haberse recrudecido la lucha, ya porque se aproxima la fecha señalada para la retirada de las tropas inglesas, la cual está fijada para el día 15 del presente mes. A pesar de que aún estando éstas en el país, la lucha entre el Haganah y los árabes tenía sus temporadas de una intensidad tal, que hacía el efecto de haber entrado en guerra de manera formal, la intervención de aquéllas era motivo para concertar treguas más o menos largas, si bien luego los terroristas la emprendían contra los intervencionistas. La labor pacificadora de los ingleses no ha sido a su tiempo, justamente reconocida. Lo será desde el momento que se efectúe definitivamente su retirada. Llegada ésta, se prevé una hecatombe para la Tierra Santa. Se espera que, después del día 15, entrará en toda su actividad la lucha entre árabes y judíos, pues sin hacer caso a los acuerdos y órdenes de la O. N. U., ambos proclamarán su hegemonía en ella, y sin duda se producirán hechos tan lamentables como los recién ocurridos en

Haifa que, por el error táctico de las tropas inglesas, la furia bélica de la Haganah ha exasperado a los árabes y ha decidido a Abdullah a declararse oficialmente en contra del sionismo.

¿Quién es Abdullah? Es personaje en este momento de bastante interés para que nos ocupemos algo de él, a fin de que el lector prevea lo difícil que será contener los graves acontecimientos que amenazan a la Tierra Santa.

Es actualmente rey de Transjordania. Tiene sesenta y seis años y aún es, y desde joven ha sido siempre ambicioso. Es hijo y nieto de reyes, educado a la europea, habiendo hecho sus estudios en Viena en el primer decenio de este siglo. Es guerrero por temperamento. Aliado con Lawrence levantó las tribus árabes contra el Imperio turco y triunfó, a pesar de lo cual, por los pactos que hizo durante la guerra, no consiguió al fin que surgiera el gran Estado árabe del Oriente medio, que soñara con aquél. Pactó con los ingleses, y Churchill le concedió la administración de Transjordania, cediéndole derechos que la Sociedad de Naciones había otorgado únicamente a Inglaterra, a la que había encargado la administración de Palestina y Transjordania, no como dos Estados, sino como uno solo.

Su ambición de toda la vida es llegar a constituir el Imperio, y él mandarlo; por esto se cree que aprovechará cualquier ocasión presente, y tal vez ninguna mejor que la retirada de los ingleses, para luchar por la ocupación de Palestina y unirla a su reinado. Se ha declarado siempre antisemita y estará dispuesto a todo si los judíos intentan quedarse con el dominio del país.

Es ególatra y amigo de manifestarse y sobresalir. Se ha retratado vestido de smoking, con uniforme de mariscal británico, de Gran Maestro de la Masonería, de militar turco, de rajá hindú, de general egipcio y ha escrito un libro titulado «Quién soy yo». Estos ras-

gos acusan bastante su personalidad para dar idea del peligro que entraña su anunciada decisión de entrar en guerra contra los judíos.

Ya en estos pasados días se ocupó la prensa de su asalto a Jericó, aunque después se rectificara la noticia de haberla tomado. Mas no es de esperar que las tropas de Abdullah atemoricen a los judíos; antes al contrario, éstos, por medio de su organización del Haganah, preparada para la guerra desde hace mucho tiempo, están dispuestos a defender hasta la muerte al país, que consideran propio, contra quien se oponga a su posesión.

¿Qué se derivará de lucha tan violenta y encarnizada? Esto es lo que no es fácil prever, porque las derivaciones de toda guerra suelen llegar a lo inconcebible.

Es de esperar que retirados los ingleses, la O. N. U. se sienta obligada a tomar medidas enérgicas para evitar el desastre tan temido; pero los medios que pueda actualmente poner en vigor para detener la guerra no se consideran suficientes. Los judíos confían en la ayuda norteamericana; los árabes en la amistad y promesas que obtuvieron de Inglaterra; mas, estos países no es probable que quieran meterse en un asunto que puede comprometer su actual amistad. Y además, se encontrarían inmediatamente con Rusia que se aprovecharía para su siempre ingente ambición.

La fecha fatal está cercana. Venga lo que viniere entre los grupos contendientes, a lo menos deben todas las naciones del mundo tener interés para que sean respetados los Santos Lugares, Jerusalén, Nazaret y Belén, tierras veneradas por cuantos reconocemos la divinidad de Ntro. Señor Jesucristo, como también por quienes sólo reconocen su paso extraordinario por aquellos lugares, deben ser defendidos de todo efecto bélico que ponga en peligro una sola de sus piedras.

Es de esperar que se tomarán medidas para ello, si no es posible imponer la paz.

BALONAZOS

Me gusta esa gente que se cree no equivocarse nunca. Y me regusta porque al fin y al cabo son unos inocentes.

Las mejores se equivocan a menudo. Principalmente los mejores escritores tienen en su haber una porción de lapsus que, en realidad de verdad, no les parecen propios. Vayan aquí algunos lapsus de los grandes escritores que parecen unos despistados.

Muchos y muy grandes son los disparates en que al correr de la pluma suelen incurrir los grandes escritores.

Shakespeare hace sonar en su tragedia Julio Cesar un reloj de campana muchos siglos antes que en Roma apareciese un aparato de esta clase.

En otro de su drama desempeña papel importante la prensa tipográfica, nada menos que con treientos años de anticipación al invento de Gutenberg.

El mismo Shakespeare, al describir el palacio de Cleopatra, pone en él una mesa de billar, y, narrando la lucha del rey Juan contra sus nobles en rebeldía, hace sonar el cañón antes que éste dejará oír su voz en Gran Bretaña.

Defoe, en su célebre libro Robinson Crusoe, describió al personaje quitándose la ropa y arrojándose desnudo al mar, lo cual no le impide llenarse los bolsillos de galletas de las que recoge del barco naufrago.

Ariosto, en su Orlando furioso, presenta como contemporáneos a Carlomagno, Eduardo de Inglaterra y al Duque Enrique de Clarence.

Dickens, en una de sus novelas, hace salir la luna por Occidente.

De Ponson du Terrail es la célebre frase «Se paseaba por las paredes», y Montepín describe a uno de sus personajes andando por el jardín, «con las manos a la espalda y leyendo un periódico».

Con estos datos creo que basta para hoy.

PETRONIO

La Exquisita
CHACUTERIA - ULTRAMARINOS
HUEVOS - VOLATERIA - CAZA
VINOS - LICORES - CHAMPAGNES
General Mola, 43 PALMA

JOSE MORELL OZONAS
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Calle Sta. Teresa, n.º 29 SOLLER

CASA PLANAS
Colón, 17 - PALMA
Sucursal en «El Terreno» Plaza Gomila, n.º 1
« Todo para la Fotografía »
Cinematografía del aficionado
Laboratorio especializado en trabajos de aficionado.
RAPIDEZ Y ESMERADO SERVICIO

Dulcería - Confitería Pastelería
Ensaladas para la exportación
Márques del Palmer, 5 y 7 - Tel. 1220
Palma de Mallorca
La Sultana
Juan Vidal Salvá

Bodega Santacilia
Santacilia, 2
Palma de Mallorca
Concesionaria de las Casas
"Perelada" y "Marqués del Real Tesoro"
Votas al mayor y detall - Servicio a domicilio
Telefonos: 1896 y 4187

CONSTRUCTOR DE OBRAS
ONOFRE MOREY PLANAS
Predio Son Buid (Génova) PALMA

MIRADOR
Instantáneas del momento
por 5000



Jardín celestial...

Ya estamos, amigos, en el mes de las flores. Ya estamos gozando de la Primavera en todo su fulgor, y los jardines de Mallorca, destilan perfumes y fragancias, que llenan el alma de gozo y espíritu.

Bueno es hacer recalcar el refinado ornato que nos presenta el más típico rincón ciudadano cercano a nuestra Seo. Y Quadrado, el cantor entusiasta del mes de las flores lo goza desde su jardín de la rosaleda, y en la otra vida sentirá en éxtasis de contemplación el perfume de la más pura y virginal flor que es la Virgen de las Virgenes.

Y por toda la gran extensión de la Isla de Oro, las voces infantiles glosan en holocausto y alabanzas a la Madre del Señor.

De nuevo aquí nos tienes,
purísima doncella,
más que la luna bella,
postrados a tus pies.
José M.º Quadrado

Juglares de la Tierra, enamorados que sois de la Gran Deidad, las liras sonoras de vuestra Musa, se dirigen en dulces versos al Amor de los Amores.

Oh flor de minyonía,
idil li plé d'encís!
Aquella flor d'un día
vos perfumá, María,
abans que s'esveís.
M.º Antonia Salvá

Mes de María, que colma el paisaje de flores y hermosura. Haces sentir la poesía del más nítido afecto. Los poetas se gozan en tu amor, y sus deprecaciones nos unen a tí...
Reina de cielos y tierra, sed nuestro amparo y defensa en las tentaciones de nuestros enemigos.
José M.º Quadrado

En la Illa d'Or, se siente el fervor a María. Los rezos de sus gentes en tan bellas plegarias, abarcan la inmensidad del paisaje de maravilla y el eco va esparciéndose caminos de la mar... y allá, lejos, en la otra Ribera, se confunden esos cánticos; con otros cánticos a otra **Moreneta**.

Ab los ulls que alegren vostra serra
vull, María, cantar—vos, mos amors:
sí pobres son mos cántichs en la terra
feu què en lo Cel ne cante de millors.
Mn. Jacinto Verdaguer

Mayo florido y hermoso que milagrosamente nos recordas la Otra Vida, Rendidamente os pido clemencia, oh virgen santa.
Auxilium christianorum, ora pro nobis...
EL MORO DE LA CALLE DE JOVELLANOS

ESTUCOS EN GENERAL
Esfregidos, Rellenos y Refundidos-Especialidad Imitación perfecta de la piedra natural elaborada auténtica a las de cantera
FRANCISCO AMPOSTA
IMITACIONES A MARMOLES
Calle Antillón, 158 Palma de Mallorca

FABRICA DE CEMENTO
de Vda. de **JOSE BAUZA LLULL**
Avda. General Goded, 6 - Tel. 16 SOLLER

TALLER DE CERRAJERIA Y MECANICA
HIJO DE JOSE BAUZA LLULL
General Goded, 6 - Tel. 16 SOLLER - (Mallorca)

Fábrica de Harinas
SEBASTIAN RIBOT
PETRA

JUAN ROCA
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Calle Archiduque Luis Salvador, 261 Palma

JUAN CARRETERO
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Plaza Navegación, 23 PALMA

ALMACEN DE TROPOS
Calle Pedro A. Peña, 7 y 10
Gabriel HORTA Barbera
CHATARRAS Y RESIDUOS INDUSTRIALES
Domicilio particular: Juan Bausá, 28 PALMA DE MALLORCA